

Katedra Čakavskog sabora Kostrena po deseti put organizirala kulturnu manifestaciju

# Jubilej Čakavskih susreta

- Susreti su u Narodnoj čitaonici u Svetoj Luciji okupili više od tristo sudionika, od najmanjeg uzrasta, djece iz vrtića i školske djece, do onih zrele dobi. Recitirala se poezija, bilo je tu scen- skih nastupa, koncerata i znanstvenih osvrta

**K**atedra Čakavskog sabora Kostrena, kao sastavnicu svog programa njegovanja čakavske baštine, i ove je godine organizirala Čakavske susrete u Kostreni, kao dugogodišnji, već tradicionalni, skup svlbanjskih događanja. Svi programi Čakavskih susreta vezani su na promoviranje čakavske kulture, čakavskih običaja i čakavske besede, prvenstveno kostrenske čakavštine, ali i čakavštine pojedinih dijelova Primorsko-goranske županije odakle dolaze sudionici Susreta, a svima je zajednička velika ljubav za domaću besedu i želja da se ne pozabi naše „ča“.

Jubilarni, deseti po redu, Čakavski susreti održani su od 9. do 14. svibnja, a cjelokupni se program i ove godine odvijao u Narodnoj čitaonici u Sv. Luciji. Susreti su okupili više od tristo sudionika, od najmanjeg uzrasta, djece iz vrtića i školske djece, do onih zrele dobi. Na susretima su na zanimljiv i pristupačan način prezentirane razne teme, od poezije, scen- skih nastupa, koncerata, do znanstvenih osvrta.

## Šetnja po Kvarneru

Susreti su započeli raznolikim programom Katedre Čakavskog sabora „Novljansko kolo“ iz Novog Vinodolskog i KUD-a „Ilija Dorčić“, pod nazivom „Novljansko prelo“. U svim nastupima, od recitiranja Mažuranićevih domoljubnih pjesama do poezije današnjih autora, od svrke na sopilama do zbora, domaćih kola i tanci, svuda je veličana ljubav za čakavštinu, a posebno za njihov uži zavičaj, Novi Vinodolski. Na kraju je Joso Butorac sve prisutne pjesmom prošetao po Kvarneru.

Programom „Ne porabi ča“ predstavila se Osnovna škola Kostrena



Čakavski kantunkl domaćina, kostrenskog dječjeg vrtića Zlatna ribica

“Na čakavskim susretima predstavilo se 118 učenika koje je pri-  
premilo 19 mentora te 137 vrtićara koje je pripremilo i pratilo  
13 njihovih odgajateljica-mentorica”



## Zahvala sudionicima i sponzorima

Osim vrijednim sudionicima desetih Čakavskih susreta, koji zajedno s članovima Katedre daju svoj volonterski doprinos na očuvanju čakavske baštine, organizatori veliko hvala upućuju Općini Kostrena i Primorsko-goranskoj županiji te Ini, koji su ove, kao i svih dosadašnjih godina sufinancirali ovaj projekt. Također povremeno pomažu i ostale projekte Katedre čakavskog sabora Kostrena: pjesničke večeri „Va stihu i kamik cvate“, rad dramske kumpanije, osnivanje ženske vokalne skupine, rad na prikupljanju riječi za Rječnik kostrenskog govora, održavanje znanstveno-stručnih skupova temeljem kojih se objavljuje zbornik „Život, kultura i povijest Kostrene“, te mnogo drugih prozaičkih djela i poezije, prvenstveno kostrenskih, ali i drugih autora.



Miše voditeljice na pozornici

Druge večeri programom „Ne pozabi ča“ predstavili su se Osnovna škola Kostrena i gosti iz škola Kraljevica, Zvonka Cara iz Crikvenice, područnih škola Selce i „Vladimir Nazor“ iz Jadrana, zatim „Nikola Tesla“ i Pećine iz Rijeke, škole Čavle, Jelenje-Dražice, Bakar, Hreljin, Jurja Klovića iz Triblja te Dom za djecu Braće Mažuranić iz Novog Vinodolskog. Ukupno se u velikom broju recitacija, pjevačkim dionicama, posebno jednom solo nastupu, te u jednoj glazbeno-scenskoj izvedbi predstavilo 118 učenika koje je pripremlilo 19 mentora, a svi zajedno



Ravnateljica OŠ Kostrena Biserka Mžkuin te tri dame iz Čakavske katedre - Željka Egredžija, Branka Longin i Anđelka Rasol

## Dan antifašističke borbe i Dan državnosti Vijenci na kostrenske spomenike

Prigodom obilježavanja Dana antifašističke borbe, delegacija Općine Kostrena u kojoj su bili načelnica Mirela Marunić, predsjednica Općinskog vijeća Gordana Vukoša, vijećnik Željko Linšak, uz predstavnike Udruge antifašističkih boraca i antifašista Kostrene, položila je 21. lipnja vijence na polje s grobovima palih boraca NOB-a na groblju u Sv. Luciji, na spomen ploči u Sv. Barbari te na spomen ploči u Žuknici.

Također, povodom obilježavanja Dana državnosti, 24. lipnja su položeni vijenci na centralni križ i spomenik hrvatskim braniteljima poginulim u Domovinskom ratu na groblju u Sv. Luciji, na centralni križ na groblju u Sv. Barbari te na spomenik hrvatskim braniteljima A bojne. Vijence su položili načelnica Općine Mirela Marunić, predsjednica Općinskog vijeća Gordana Vukoša, vijećnici Željko Linšak, Zoran Rubinić i Darko Tonković te predstavnici UDVR-a ogranak Kostrena.



Svijeca ispred spomen ploče u Sv. Barbari



Polaganje vijenca na spomenik braniteljima A bojne

su svojim entuzijazmom pridonijeli da stare besede i običaji mogu biti oteți od zaborava.

Programom „Na šufitu“ predstavili su se Čakavski kantunić domaćina, kostrenskog dječjeg vrtića Zlatna ribica, i gosti, dječji vrtići Turnić i Pčelice iz Rijeke, Matujski gardelini i Breški orepci iz Matulja, „Vladimir Nazor“ iz Kastva, Viškovo, Fijolica iz Bakra, Orepići iz Kraljevice, Bambi sa Škrleja, Radost iz Crikvenice, kao i njihov područni vrtić Selce, pa Grobnički tići iz Čavala i Fijolica iz Novog Vinodolskog. Mići čakavci su nam povedali da su šufiti naših nona i nonića vrlo emocionalno mjesto, gdje paučinom pokriveno leži mnogo toga, a najviše uspomena. A bilo je i puno drugih tema, pjesama, kola... Sudjelovalo je 137 vrtićara koje je pripremlilo i pratilo 13 njihovih odgovajateljica-mentorica. U holu Čitaonice su vrtićari iz Pčelice s Vojaka priredili izložbu stvari sa šufita, a djeca iz crikveničke Radosti predstavili su slikovnicu „Kad bi Snjeguljica bila mića, a patuljci veli“ koju su sami osmislili i naslikali.

### Medijska pažnja

Na četvrtoj večeri, naslova „Kvadrni i kolori - va besedah i versu od Dragota Gervaisa i Zorana Kompanjeta“ poznate znanstvenice, sestre blizanke dr. sc. Vjekoslava Jurđana i dr. sc. Jasna Gržinić, dale su stručni osvrt i slikovni prikaz života i poezije te dvojice velikana čakavske poezije i proze. Veoma zanimljiva izlaganja bila su popraćena recitacijama njihovih stihova iz raznih razdoblja i zbirki poezije u izvođenju članica Dramske kumpanije Katedre Kostrena. Čakavski susreti završili su nastupom Alena Polića i gostiju iz skupina Jabuke i Kaljinke, kao i

uspješnicama od „Žažare“ do „Črne“.

Susreti su bili vrlo uspješno predstavljeni i medijski značajno popraćeni, kako u tisku, tako i na programima lokalnih TV kuća, kao i na Hrvatskoj televiziji. Kao i uvijek, večeri uz školsku djecu i male vrtićare odvijale su se pred prepunom dvoranom Čitaonice, dok je za ostale bilo neopravdano manje interesa.

Anđelka Rasol

## Pogodnost u Autotroleju Besplatne kartice Torpedo za 65+

Komunalno društvo Autotrolej u ponudi ima novu karticu za upis prava na vožnju koja se prvo nudi građanima starijim od 65 godina, s obzirom da su većini njih tijekom svibnja i lipnja istekla upisana godišnja prava na vožnju. Riječ je o Torpedo kartici koja za razliku od dosadašnje kartice nema platnu funkcionalnost i može služiti isključivo kao kartica za gradski prijevoz, odnosno kao nekadašnja pokazna karta. Svim građanima koji su do sada imali staru karticu zamjena za novu Torpedo karticu je besplatna, s tim da kartica vrijedi četiri godine. Novi korisnici karticu plaćaju 15 kuna, no Općina Kostrena uključit će se u financiranje obnove i izrade novih kartica, na način da će snositi trošak izrade kartice za korisnike 65+ s područja Općine.

B. R.